百万粉丝大V竟直播非法捕鱼

青浦警方查处一起非法捕捞水产品案件

□法治报记者 胡蝶飞

本报讯 申城每年2月至5月 为禁海期,由于在此期间是放苗 期,根据法律规定,在此期间禁止 从事任何捕捞活动。然而, 仍有一 些不法分子顶风作案, 甚至有百万 粉丝的主播在网络平台直播非法捕 捞的全过程来吸粉。近日,青浦警 方在联合执法中,共抓获5个非法 捕捞水产品的犯罪嫌疑人。

近日,青浦警方根据前期线索 获悉,本区练塘镇拦路港水域附近 有一个拥有百万粉丝的主播直播捕 鱼, 但最近正值禁渔期, 这个时间 段捕鱼属干违法行为。青浦公安分 局盈浦派出所立即会同水上治安派 出所对此线索开展侦查工作, 经讨 综合侦查和研判,2月19日晚,青 浦警方会同渔政部门开展联合抓捕 工作,经过数小时的守候伏击,当 场抓获正在拦路港水域附近直播捕 捞的李某、高某等共5人。现场查 获丝网、声呐探测器等捕鱼工具若 干,各类鱼约70斤。民警遂将5 人传唤至派出所作进一步调查。

经审查,犯罪嫌疑人李某交 代, 其为某平台的户外活动主播, 平常会跑到全国各地直播一些捕鱼 撒网教学来吸引更多的人关注,从 而获利。2021年2月19日20时 许,其来到青浦区练塘镇泖河下游 水域准备直播捕鱼, 慕名而来的还 有其3个粉丝,5人通过分工合作 开始捕鱼,一人通过声呐雷达探测 水底鱼群及现场直播,一人负责驾 驶船只,还有两人在其带领下一同 撒网捕鱼。虽然其明知近期是禁渔 期, 但仍抱着侥幸心理带领着高某 等 5 人在该水域使用渔网等工具捕 捞该水域内水产品,以此来吸粉、 提高活跃度,获得更多的粉丝礼物

目前,犯罪嫌疑人李某、高某

等 5 人被青浦警方依法采取刑事强 制措施。案件正在进一步侦办中。

2020年起,长江流域开始为期 10年的全面禁捕,而青浦区淀山湖 及周边水域也属于长三角绿色生态 一体化发展的重要生态保护水域。 近年来,青浦警方始终坚持"零容 忍"态度,保持严打高压态势,依 法严惩非法捕捞等危害水生生物资 源的各类违法犯罪, 切实保护生态

13年帮扶风雨无阻

这位民警用行动谱写"新雷锋故事"

□见习记者 陈友敏 通讯员 陆泽昭

本报讯 "焱焱,哥哥来看你 啦!"3月3日晚,听到"哥哥"吴 泽平的敲门声, 焱焱立刻拍打着轮 椅扶手,着急地对妈妈喊着"开门! 开门!"每周和哥哥见面,是焱焱最 欢乐的时光。29岁的吴泽平,是上 海市公安局宝山分局政治处的民警, 今年是他和脑瘫患者焱焱结缘的第 13个年头。吴泽平曾在初中毕业时 参加了一次宝山区团工委组织的给 脑瘫儿送教上门的公益活动。当活 动结束,志愿者们纷纷离去,只有 年纪最小的吴泽平把"送教"变成 了"结对",这一坚持就再也没有放

在暑期参加公益活动,是吴泽 平父母一直鼓励和倡导的。吴泽平 初三毕业的假期,参加了宝山区团 工委组织的一次送教活动, 其他的 志愿者多数是持有教师资格证的老

师,负责教授专业的文化课。吴泽 平只有 15 岁, 自己还是个孩子, 团 工委便安排他上兴趣课, 让他带着 脑瘫儿"玩",在戏耍中改善他们的 智力状况。说来也怪,平时不喜欢 生人的焱焱,见到吴泽平却很兴奋, 还听话地喊了一声"哥哥",这一声 哥哥让吴泽平走进了焱焱的家门。

去年初,小吴因疫情不便登门。 于是他通过微信语音在工作之余与 焱焱保持通讯,也以此锻炼焱焱的 语言能力。锻炼身体可以帮助焱焱 身体恢复, 但心智尚不成熟的焱焱 偶尔会选择偷懒。"你要出去探险, 保护那些野生动物,那你一定要锻炼好身体。"很多时候,相比父母, 焱焱有时反倒更愿意听哥哥的话。 现在, 焱焱已经可以扶着墙独自站 立半个小时。焱焱的康复医生告诉 他的父母, 焱焱的恢复水平已经是 同类患者中最好的级别了。 对当初的"送教上门", 焱焱的

妈妈以为只是一个走过场的活动,

也没抱多大希望,没想到吴泽平居 然能坚持下来,一坚持就是13年。 这些年里, 儿子离不开这个哥哥, 她也把吴泽平当成了自己的另一个 儿子,她用相机记录下兄弟俩的点 点滴滴,有上课的、玩耍的,还有 陪焱焱过生日的, 沉甸甸的一大本, 承载着兄弟俩的欢乐时光。

2014年,吴泽平为爱坚守,帮 助脑瘫儿童的事迹被挖掘, 获评了 当年"感动宝山十大人物"。当时还 在读大三的吴泽平并没有和老师、 同学炫耀这一荣誉。他毕业参加工 作,成为了一名人民警察后,也从 未跟同事们提起过此事。直到一位 曾在2014年颁奖典礼现场的同事在 单位认出了他, 吴泽平和焱焱的故 事,才在公安系统内传开。

现在, 小吴的"新雷锋故事" 已经被战友们熟知。面对大家的赞 誉,吴泽平有点难为情,他觉得这 件事其实很平常,不过他说,自己 认为对的事,就一定会坚持下去的。

"我要治病""没钱吃饭"……

素未谋面的"神秘男友"骗走了14万

□见习记者 陈友敏

本报讯 借钱打点关系、给 亲戚孩子发压岁钱、为母亲治 病、自己治病、没钱吃饭……短 短一年时间里,温女士被素未谋 面的"神秘男友"以各种理由 "借"走了近14万元。直到女子 准备远赴男友生活的城市将网恋 '奔现",方才发现自己上当受 骗。近日,普陀警方经过缜密侦 杳,就侦破了这样一起电信网络 诈骗案件,涉案人员已被警方依 **法刑事拘留**

1月26日,市民温女士来 到普陀公安分局长风新村派出所 报案: 她被网上认识的一名男子 骗了近14万元。原来,2019年 11 月某日,温女士通过某网络 游戏结识了一名生活在云南的男 网友,并互相添加了微信。这名 男网友自称姓白,在云南省某市 有房有车,有一份体面的工作, 还将自己的身份证发给了温女

随着交流的深入, 白某逐渐 获得了温女士的好感和信任,两 人很快在网上发展成了男女朋友 关系。之后,白某开始以打点关 系、给亲戚孩子发压岁钱、自己 生病、家人治病、公司拖欠工资 等理由向温女士借钱,少则几百 元,多则上万元,在一年多的时

间里,累计向温女士借款近14 万元。

2020年12月25日,白某 告诉温女士自己出了交通事故, 暂时不能与她联系。担心男友安 危,温女士决定只身前往云南。 由于联系不上白某,温女士只得 向当地警方求助,竟发现根本没 有白某此人。此时,温女士如梦 初醒,发现自己上当受骗,来到 公安机关报案。

接报后,民警立即开展相关 侦查工作。根据温女士提供的相 关线索,结合走访调查,民警很 快发现男子万某有重大作案嫌 疑。今年2月23日,在云南警 方的大力协助下,承办民警在云 南省某市一小区内将犯罪嫌疑人 万某抓获

到案后,犯罪嫌疑人万某对 自己的犯罪行为供认不讳。据万 某交待,其大学毕业后,先后在 多地打工,一直没有找到如意的 工作。失业在家期间,他通过某 网络游戏认识了温女士。为博取 温女士好感, 万某虚构了一个有 房有车、工作稳定的"白某"人 设,发现对方上钩后,开始编造 各种理由借钱,而诈骗所得均已 被其挥霍一空

目前,犯罪嫌疑人万某因涉 嫌诈骗罪被普陀警方依法刑事拘 留,案件正在进一步侦办中。

冒充"孙子"忽悠奶奶转账3万元

民警上门拆穿骗局

□记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

"奶奶,我在学校不 小心把人打伤了, 现在需要钱, 你 快转给我。记得别和别人说!"接到 "孙子"的"求救"电话,上海一七 旬老太没多想,立即拿了钱急匆匆 出了门, 结果却在银行被民警给拦 了下来。近日,浦东公安分局潍坊 新村派出所成功劝阻一起电信诈骗, 挽回损失3万元。

2月24日10时许,潍坊新村派 出所接报警称,辖区浦东南路潍坊 路中国邮政储蓄银行有一七旬老太 要转账3万元到陌生账户,可能被 骗。派出所立即指派值班民警颜铁

铮、李勇平民警赶赴现场处置。民 警到场后了解,系一位独居老太接到一自称是"孙子"的电话,声称 因为在学校打架被公安机关抓了, 现急需转账 3 万元到指定账户才能 获释。老太一听是自己的宝贝"孙 子"被抓,当下是心急如焚,为解 救孙子, 立即按照对方指示赶赴银 行要为其转账,但被银行工作人员

民警判断,这是一起典型的电 信诈骗,并告诉老太太,这个自称 是其"孙子"的人是骗子,不要相 信, 更不要转账。但老太依然半信 "可电话里的明明是我孙子 的声音啊?"为了让老太安心,李勇

平根据"被公安机关抓捕"、"不要 "转账到指定的个人账 户"等细节,逐一进行解释说明, 让老人了解诈骗套路, 安抚老人情 绪,给予老人安全感。而颜铁铮则 询问老太获取孙子的身份信息后, 通过内部系统对情况进行核实,确 认根本没有这回事。

在民警的不懈努力下, 半信半 疑的老人放弃了转账,并在民警陪 同下安全回到了家, 但老人仍旧有 点神情恍惚。为了彻底打消老人的 担忧,民警立即电话联系上了她的 孙子,让亲孙子与她对话,确认孙 子安然无恙。至此,老太终于打开

闵行:开展学校卫生检查 保障师生健康

□记者 陈颖婷 通讯员 徐天威

本报讯 新学期伊始,为切实 做好学校及托幼机构冬春季传染病 防控工作,加强学校生活饮用水供 水安全保障, 近期, 闵行卫监所对 辖区学校及托幼机构开展全面监督

卫监所执法人员根据《学校卫 生工作条例》、《托儿所幼儿园卫生 保健管理办法》等法律法规要求, 重点检查学校及托幼机构传染病防 控工作的组织管理、学校生活饮用

水卫生管理、通风消毒、疫情报告。 晨午检落实情况、因病缺勤登记追 踪记录及复学复课登记、保健室管 理、临时隔离观察场所设置、防控 物资储备、传染病宣传教育及培训、 新冠肺炎疫情常态化防控措施落实 情况等内容。

检查情况整体较好,各单位均 高度重视疫情防控工作及学校生活 饮用水的卫生管理,监督员提醒学 校及托幼机构管理方要高度重视体 温监测,加强公共部位消毒通风, 严防新冠肺炎和冬春季易发多发传

染病疫情叠加风险, 充分利用健康 教育课、校园广播、宣传栏等多种 形式, 广泛开展重点传染病防控知 识的宣传,进一步增强广大师生及 家长的防病意识和能力。

学校卫生工作状况事关广大师 生健康安全, 区卫生监督部门在提 醒学校、托幼机构加强卫生安全主 体责任,严格管理,做好疫情防控 工作的同时,将进一步加强监督检 查,聚焦风险,强化监管,消除隐 患,切实维护广大师生健康安全, 构筑卫生安全的校园环境。

投币机当"提款机"

女子偷走洗衣房800余枚硬币

□见习记者 翟梦丽 通讯员 潘颖

本报讯 近年来,为了方便 居民生活,许多出租屋、公寓楼 都安置了投币式洗衣机, 但要是 因此觉得投币洗衣机无人看管, 把投币机当成"提款机",可就 动错了心思。

2020年12月, 经营有自助 式投币洗衣机的百货公司员工宋 女十向派出所连续两次报案称, 她每周去公寓里收取一次投币箱 中的钱,12月中旬去收取的时候 发现有四个楼层共8台洗衣机连 接的投币箱被撬锁,箱内的硬币 也被洗劫一空,于是果断报警。

-周后,宋女士再次发现投 币箱被盗,且被盗后换过的锁眼 也被人堵住, 便再次报案。民警 杳看周边监控后发现,居住在该 公寓的陆某曾在凌晨出现, 形迹 可疑,很快传唤了陆某。

到案后, 陆某供述称自己共 盗窃投币箱三次, 所得硬币被用 于日常开销。陆某前两次作案都

在 12 月上旬,他使用自己在五 金店购买的锯条,在凌晨3点左 右,走出自己居住的6楼,锯断 其余多个楼层的投币箱,将里面 的 230 余枚硬币装到自己事先准 备好的塑料袋里,后返回宿舍。

·周后,因之前的锯条损 为方便继续作案, 陆某网购 了一把大力钳, 到货后, 他拿着 大力钳故技重施,盗走了600多 个硬币。令人哭笑不得的是, 陆 某感觉大力钳撬锁依旧不方便, 所以作案后还用胶水堵了投币机 的锁眼,想以此让百货公司更换 新锁,可谓煞费苦心。

承办人认为, 陆某采用破坏 性手段多次盗窃, 共窃得800余 元,数额较大。2021年2月, 松江区人民检察院以盗窃罪对陆 某提起公诉。

虽然自助设备确实为生活带 来许多便利,但如果疏于管理, 也可能给不法分子留下可乘之 机。所以,广大自助洗衣机经营 者平日里还是要尽可能勤加检